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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. У системі показників, що 

характеризують ефективність виробництва, одне із провідних місць належить 

собівартості продукції. У ній як у синтетичному показнику відбиваються всі 

сторони виробничої й фінансово-господарської діяльності підприємства: 

рівень використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, якість 

роботи окремих працівників і керівництва в цілому. 

Визначення собівартості необхідно з багатьох причин, у тому числі для 

визначення рентабельності окремих видів продукції, послуг й виробництва в 

цілому, визначення оптових цін на продукцію та послуги, здійснення 

внутрішньовиробничого планування, визначення національного доходу в 

масштабах країни.  

Собівартість продукції – один з основних факторів формування 

прибутку. Якщо вона підвищилася, то за інших рівних умов розмір прибутку 

за цей період обов'язково зменшиться за рахунок цього фактора на таку ж 

величину. Між розмірами величини прибутку й собівартістю існує 

зворотньо-функціональна залежність. Чим менша собівартість, тим більший 

прибуток, і навпаки. Собівартість є однією з основних частин господарської 

діяльності й відповідно одним з найважливіших елементів цього об'єкта 

управління. 

У собівартості продукції (робіт, послуг) знаходять віддзеркалення: 

ефективність використання трудових ресурсів, матеріальних, фінансових 

ресурсів, впровадження нової техніки і технології, підвищення її якості 

продукції, вдосконалення організації виробництва, праці і управління. Рівень 

собівартості послуг підприємства відіграє найважливішу роль в економіці 

підприємства. 

По-перше, зниження витрат на одиницю продукції дозволяє збільшити 

об'єм виробництва продукції при наявних ресурсах, забезпечити тим самим 

прискорення оборотності оборотних коштів. 
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По-друге, зниженні собівартості є істотним джерелом прибутковості 

виробництва. 

По-третє, зменшення витрати матеріальних ресурсів в оброблювальних 

галузях сприяє економії капітальних вкладень в галузях добувної 

промисловості. 

У-четвертих, зниження собівартості є реальної підставою для зниження 

оптових і роздрібних цін на більшості підприємств. 

Важливість вищевикладених проблем, необхідність їх глибокого 

теоретичного дослідження і практичного обґрунтування для підприємств 

України обумовлює вибір теми роботи, мету, структуру та напрямки 

дослідження, обумовили її актуальність. 

Метою роботи є розробка теоретичних положень і обґрунтування 

практичних рекомендацій щодо шляхів зниження собівартості продукції як 

інструменту підвищення рівня прибутковості підприємства ТОВ «Телекарт-

Прилад». 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення основних завдань: 

- розглянути теоретичні засади формування собівартості на 

підприємстві та шляхи її зниження; 

- здійснити аналіз виробничо-господарської діяльності ТОВ «Телекарт-

Прилад»; 

- на основі проведеного аналізу виявити можливі резерви зниження 

собівартості; 

- на основі виявлених можливих резервів зниження собівартості 

продукції підприємства запропонувати та обґрунтувати шляхи зниження 

собівартості послуг на підприємстві; 

- розрахувати економічний ефект від реалізації розроблених заходів 

щодо зниження собівартості продукції ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Об’єктом дослідження є фінансово-господарська діяльність ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 
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Предметом дослідження є витрати на собівартість продукції 

підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» і шляхи їх зниження. 

Для вирішення поставлених завдань у кваліфікаційній роботі 

використовувались загальнонаукові методи (синтез, аналіз). 

Інформаційною базою дослідження є чинні нормативно-правові акти 

України щодо теми дослідження, підручники та учбові матеріали, наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених за темою роботи, статистичні 

матеріали, дані обліку та звітності підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» за 

2016-2018 рр. 

В ході написання роботи використовувались такі джерела даних для 

аналізу: форма №1 «Баланс», форма №2 № «Звіт про фінансові результати», 

форма №11-ОЗ «Звіт про наявність і рух основних засобів, амортизацію», 

форма №1-ПВ «Звіт з праці», форма №1П-НПП «Звіт про виробництво 

промислової продукції», плани технічного розвитку, рекламна інформація, 

співбесіди з працівниками підприємства, дані Державного комітету 

статистики України, інша звітність підприємства. 

Практичне значення результатів дослідження. Практична цінність 

рекомендацій полягає у тому, що запропоновані заходи зі зменшення 

собівартості продукції можуть бути впровадженні у виробничу діяльність 

підприємства.  

Наукова новизна.  Елементи наукової новизни полягають у розробці 

стратегічних напрямків зниження витрат виробництва в сучасних умовах 

господарювання. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження було підготовлено публікацію до «Наукового студентського 

вісника» факультету економіки та управління підприємництвом. 
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ВИСНОВКИ 

 

В роботі нами було проведено дослідження щодо теоретико-

методологічних засад визначення витрат підприємства. У першому розділі 

ми розглянули поняття витрат підприємства та їх сучасну різноманітну 

класифікацію, поняття собівартості та її види відповідно до чинного 

українського законодавства. Визначили резерви та шляхи зниження 

собівартості продукції підприємства з врахуванням специфіки 

досліджуваного підприємства. 

У другому розділі нами була приведена загальна техніко-економічна 

характеристика діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад», також ми 

проаналізували витрати та собівартість продукції ТОВ «Телекарт-Прилад».  

В результаті проведеного дослідження можливо зробити такі висновки.  

Значно збільшується й повна собівартість реалізованої продукції за 

досліджуваний період - на 62,23 % в 2018 році до рівня 2016 року. 

Збільшується за 2016-2018 роки такий показник як чисельність 

промислово-виробничого персоналу і виробіток на одного працівника на 58,3 

%, що позитивно характеризує діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Позитивною тенденцією є зменшення витрат на 1 грн. реалізованої 

продукції на 3,12 % протягом досліджуваного періоду..  

Прибуток від реалізації й рентабельність реалізованої продукції на 

підприємстві в цілому мають постійну тенденцію до збільшення за            

2016-2018 роки (збільшення прибутку в 2018 році склало 214,05 %  до рівня   

2016 року). 

Стосовно витрат підприємства, слід зазначити, що склалась дуже 

складна та критична ситуація.  Найбільшу питому вагу в структурі витрат на 

виробництво за досліджуваний період займають матеріальні витрати (80,33 % 

в 2016 році та 79,40 % в 2018 році).  
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Можна зробити висновок, що виробництво в цілому є матеріаломістким. 

Питома вага інших витрат має тенденцію до зниження в динаміці років (з 

2,39 % в 2016 році до 0,84 % в 2018 році).  

Проведений аналіз показав, що найбільший вплив на рівень витрат на 1 грн 

реалізованої продукції (доходу) спричинило незадовільне використання 

матеріальних ресурсів, які на 17,8% підвищили витрати на 1 грн реалізованої 

продукції. Матеріальні  ресурси  займають  до  3/5   у   структурі   витрат   на 

виробництво продукції. Звідси  зрозуміле  значення  економії  цих  ресурсів, 

раціонального їхнього використання. На перший план  тут  виступає  

застосування ресурсозберігальних  технологічних  процесів.  Важливе також 

і   підвищення вимогливості й повсемісне застосування вхідного  контролю 

якості сировини  й  матеріалів,  комплектуючих  виробів  і напівфабрикатів. 

       Скорочення витрат по амортизації  основних  виробничих  фондів можна 

досягти шляхом  кращого  використання  цих  фондів,  максимального  

їхнього завантаження. На закордонних підприємствах  розглядаються  також  

такі  фактори зниження витрат на виробництво  продукції,  як  визначення  й  

дотримання оптимальної величини  партії  матеріалів,  оптимальної  

величини серії  комплектуючих виробів,  вирішення   питання   про   те, або 

виготовляти самостійно, або придбати в інших виробників окремі  

компоненти або комплектуючі вироби. 

          Асортимент продукції, що випускається, безпосередньо  впливає на 

прибуток. При зміні структури  асортименту  у  напрямку  підвищення 

питомої  ваги  виробів  з  більш  високою  рентабельністю  забезпечується 

додатковий приріст прибутку. 

         Оскільки ТОВ «Телекарт-Прилад» співробітничає з багатьма 

постачальниками ресурсів, то необхідно проводити своєрідні тендери між 

ними, а саме, щоб постачальники пропонували свої ціни на ресурси, а 

підприємство буде вибирати найбільш вигідний варіант.  

Також одним з основних резервів зниження собівартості продукції й 

відповідно збільшення прибутку є покупка дешевої сировини. І саме таку 
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сировину пропонують країни Азії на сучасному світовому ринку, причому по 

якості вона практично не відрізняється від сировини інших виробників, а от 

ціна на дані ресурси значно відрізняється й приваблива для ТОВ «Телекарт-

Прилад». 

Тому у третьому розділі ми запропонували заходи, метою яких було 

зниження витрат підприємства. Перший захід — Впровадження приладів 

автоматичного перерахування деталей. 

Другий захід. Придбання високопродуктивної машини швейцарської 

фірми ESSEMTEC для пайки друкованих плат. Загальна економія 

собівартості від реалізації запропонованих заходів складе 284,31 тис. 

грн., терміни окупності додаткових капіталовкладень складають  за 

двома заходами менше 1 року 
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